Kegdhaio 2
‘AlyePea Boole

2.1 AwTtuwTtd

'Eotw (A, <) éva pepinde datetaypévo olvoro. Av xdie 5o ototyela
TOU €Y0LV €va HoVadXd EAGYLOTO dve @edyua (Supremum) xot €vo Lovodixo
LEYLoTO x8Tw @edypa (infimum), ta onoia avixouv oto A, t61E T0 GUVOLO
AEYETAU OLXTLWTO.

Lo %G IXTUWTO <) uTdEYEL EVAC UOXOC TEOTOC VO 0PLOO Lo
[a xae Sixtuwto (A, <) undpyet € UOXO o) loouue
doun (A, V., A), émou V, A elvar 000 cowtepinéc dwweleic Ttodéeic oto A, tétotec
Y Y ’ Y )
wote v xde a,f € A 1o aV [ (avtiotoya 10 a A B) vo looltat UE TO

supremum touc (avtiotorya to infimum toug).

IMapdderypo 1 To dixtuwtd mou ameixovileton 610 EXOUEVO GYAUI, YLt TO
obvoho A ={a,b,c,d, e, f,g}.

opilet ) doun (A, V,A) émou ot mpdiec V, A optloviar omd TouC TapoxdTe
TUVOXEC:
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[Mopdderypa 2 To dwtuwtd (P(S), C), émouv S = {a,b,c}, paiveton oto

TOEUXATE Oy UL

{ab.c}

[ v avtiotowyn Soun (P(S),V,A) ot mpdieic V, A eivor oL yvwotég
medéelc U, N avtiotolyo mou divovtal amd ToUC TopoxdTe TIVUXEC:

N [{a,b,c} {a,b} {a,c} {bc} {a} {b} {c} 0
{a,b,¢c} | {a,b,c} {a,b} {a,c} {b,c} {a} {b} {c} 0
{a,b} | {a,b} {a,b} {a} {0} {a} {0} 0 0
{a,c} | {a,c} {a} A{a,c} {c} {a} O {c} 0
{b,cy | {bey {0} {c} {be} 0O {b} {c} 0
{a} {a}  {a} {a} 0 {a} 0O 0 0
{b} {or {03 0 {p} 0 {op 0 0
{c} {c} 0 ey {0 0 {c} 0

0 0 0 0 0 o 0 0 0

U {a,b,c} {a,b} {a,c} {b, ¢} {a} {b} {c} 0
{a,b,c¢} | {a,b,¢} {a,b,c} {a,b,c} {a,b,c} {a,b,c} {a,b,c} {a,b,c} {a,b,c}
{a,b} |{a,b,c} {a,b} {a,b,c} {a,b,c} {a,b} {a,b} {a,b,c} {a,b}
{a,c} |{a,b,c} {a,b,c} {a,c¢} A{a,b,c} A{a,c¢} {a,b,c} {a,c} {a,c}
{b,c} |{a,b,c} {a,b,c} {a,b,c} {b,c} {a,b,c} {b,c} {b,c} {b,c}
{a} |{a,bict {a,b}  {a,c}  {abc}  {a} {a,b}  {a,c} {a}
{o} | {a;b,cb A{ab}  {abc} {bc}  {a b} {v} {b, c} {0}
{c} |Ha,bc} {a b} {a,cr {be}  {a,c}  {bc} {c} {c}

0 {a,b,c} {a,b} {a,c} {b, ¢} {a} {b} {c} 0

IMapatrenon To nopandve Tapdderypa TEoQavdS YEVIXEUETOL Yio 0TOI00ATOTE GUVOAO S.



Or mpdéeg V, A tng douric mou avTloToLyel 6e Eva DIXTUMTO, ATOOEVIETAL OTL EYOLY TI
TOEAXATR WOTNTES, Yia xde a, b, c € A.

aVb=bVa
aNb=DbAa
aV(bVe)=(aVvVb) Ve
aN(bAc)=(aNnb)Nc

(avuietadetixée)

} (mpooeTaUplo TIXES)

aVa=a Sy

dMa—a } (adUvaee)
aV(aNb)=a ,
an(aVvh) =a } (amoppopnTixéc)

2.2 Avaowr ‘AlyeBea Boole

2.2.1 Opioudg

‘Eotw B = {0,1} xou o1 eowtepixéc npdiec +, - (avtl V, A avtiotoya) mou opilovto
wg e&hc:

riy|lr+y|xr-y
111 1 1
110 1 0
011 1 0
010 0 0

Anodewvietan 6t 1) dour| (B, +, ) opiler éva BixTuwtd xou 6Tt emmAéoy oy louv ot
OLOTNTES
r-(y+z2)=z-y+x-z ,
Ttyz=(z4y) (@t 2) } (empepoTinéc)
OgiCouye eniong tnv ecwtepxr] wovouehr medln “‘ouutifipwua’ 6to B 1 onola cuyfo-
AZeton ye " (f 7) xou opileton we e&hc:

l,/

O~ R

1

To Sixtuwtd autd (6mou 10 B elvan Stolvoho xat emtmhéov 1oy Vet 1) EMUERLo TN WOLOTNTA
xou opiletar 1 évvora Tou cuumhneoduatoc) ovoudleta duadixy, dAyePRpa Boole.

IMagatrhenon O oploude tne duadinfic dhyefpac Boole emexteiveton (yevixeovtog ™V
évvola Tou oupn)\npd)powoq) xou 6NV TEpiTTWwoT 6mou To B €yel mdvw and dVo cTotyela.



2.2.2 IouotnTeg

Aqgol n duadt| dhyeBpa Boole etvor SixtumTd, 1oy 00Uy To TOEUX AT

r+y=y+zx
rT-yYy=y-x
r+y+z2)=((@+y) +=z
- (y-z)=(x-y) 2
r+r=x

(ovuipetadetindtnTa)

} (rpooetatplo TiXdTNTA)

r-r=2x (oduvopia)
T+ (z- Yy)==x ,
x - (:E’ V y)) = } (OUTOppO(mexo-cmo()

X0l ETUTAEOY
v-(y+z2)=z-y+x-2

rT+y-z= (x —+ y) . (fIJ 4 Z) } (EKLHEPLOTL){OTT‘TO()

Loy bouy entong oL mopodte WLOTNTES:
i (o) ==

. x4+0=zxwzxz+1=1.

. x-0=0xuwxz-1=ux.

iv. 2+ a2’ =1xuwx-2'=0.

V. T+T =T xu T -T=12.
viix+a2y=z+vy.
(x+y) =2y

M ) =ty

} (tUnor De Morgan).

Or anodelleic Twv WITATOY YivovTo UE TIVAXES 1| YETOLLOTOWYTAS TEOTYOUUEVES WOLO-
TNTES.

IMopadeiypota
1. An6deiln tne TeocETAURIG TIXAC WOTNTIC

T+ y+z)=(x+y)+z

zlylzlytz|o+Wwy+z2) |z+y | (x+y)+2
11111 1 1 1 1
11110 1 1 1 1
11011 1 1 1 1
11010 0 1 1 1
0|11 1 1 1 1
01110 1 1 1 1
0101 1 1 0 1
01010 0 0 0 0




2. AnO0Eln TV ETUEQLO TIXWY WLOTATWY

v (y+z2)=z-y+a-z

zlylzly+z|oly+2) |zy|xz | 2y +2xz
1111 1 1 1 1 1
117170 1 1 1 0 1
1101 1 1 0 1 1
11010 0 0 010 0
0111 1 0 010 0
010 1 0 010 0
0101 1 0 010 0
0700 0 0 010 0
zty-z=(z+y) - (z+2)
rlyl|lzlyz|le+yz|z+y|xc+z| (x+y)(y+2)
17111 1 1 1 1
1(1(0] 0 1 1 1 1
11010 1 1 1 1
110100 1 1 1 1
O(1(1] 1 1 1 1 1
01,00 0 1 0 0
001110 0 0 1 0
0010 0 0 0 0 0

3. Andoeln twv WoThTLY iv

x4+ =1xuz-2=0

z| x| x+a | zd
011 1 0
110 0
4. Anodelln Tne anoppo@nTIXAC WLOTNTOC
r+x-y=ux:

r+oy=zl+aoy=z(l+y)=2ol=ux.

5. Anéoeiln tne WLOTNTIC Vi

P4xoy=a+y:

o tay =@ +a) (2 +y)=10a"+y) =2ty




2.2.3 Eliwocwoelg

©éloupe va Bpolue Tig TES TOU T, K TV T,Y, 1) TV T,Y, 2, ... Yo TI¢ 0Toleg ETUAn-
Yebovtar ot e€lomoec. (Puowd z,y, z,... € B=1{0,1}.)

IMopdderypo 1 No huvdel 1 e€lowon

2y +xzy = 0.
T y :L,/ x/y y/ xy/ x/y + xy/
111707 0 (0| 0 0
110(0] 0 |1 1 1
011 1 701] 0 1
0010 1(11]0 0
r=y=1
‘Apa N
r=y=20
IMopdderypo 2 No huvdel 1 e€lowon
v +adyz+y =1
‘BEotw F = x2' +2'yz + /7.
x|y dlxd |2 yz | dyz |y |y | Ay | F
1({1(1{0}] 0 0] 1 0 0 0 0 0
11101 1 0] 0 0 0 0 1 1
1{0(1(0] 0 (0] 0 0 1 0 0 0
110101 1 0] 0 0 1 1 1 1
Oj1y1]0}| 0 |1]1 1 0 0 1 1
01 110 (110 0 01 0 0 0
0(0j1j0} 0 |17]0 0 1 0 0 0
Oj{o0o{o{1} 0|10 0 1 1 0 1

r=y=12=0
U
r=1y=2=0
Apa, 31
r=0y=2=1
U
gj:y:z:o




IMopdderypa 3 No hudel (xar diepeuvniet) 1 e&iowon

alb ax + bx’
11| x+2 (=1)
110 T
01 x
00 0

ax +br' =0, 6nou a,b € B.

— Apa adOvaTy.

— Apaz = 0.

— Apa 2’ =0, (6nhadh z = 1).

— Apa TautdTNTO, ONAADT Loy VEL
Y x&e z, (onhadt 1oy lel
vz =0 xou vz = 1).

2.2.4 Xvothuata

Na hudet To clotnua {

4+ axy =1 }

r+xy =0
x|y |2 |\y |xy |xy |2 +xy | x+ay
1{1{0]0] O 1 0 1
1101011 1 0 1 1
01111710 0 0 1 0
0101111 0 0 1 0

Apa (2.y) = (0,1) £ (2,) = (0,0).

2.2.5 Xvuvoptnoewg Boole

Kdve ouvdptnon f : B" — B héyetu ouvdetnoy Boole.

IMopdderypa 1

f:B*— Buye f(z,y) = 2y +2'y.

H f raipver Tic Tiwée:
f(1,1)=1-040-1=040=0,
f(1,0)=1-14+0-0=140=1,
f(0,1)=0-0+1-1=0+1=1,
f(0,0)0=0-1+1-0=04+0=0,
1 (ue mivaar)

z |y |y |xy |2 |2y | f
11110 0|0 0|0
110]1 1 0 0 |1
0110 0 1 1 1
010]1 0 1 0 |0




IMapdderypa 2
f:B*— Buye f(v,y,2) =y + 2.

H f nalpver Tic Tpée:
f,1,1)=1-140=140=1.
f(1,1,0)=1-141=14+1=1.
f(1,0,1)=1-04+40=040=0. x.Ax.

2.2.6 Egappoyvég

1. Awoxdntec

Alaxonteg ‘nagdAAniol’ — +

o — ¢ o/o
1+1=1 1+0=1 0+0=0
(0+1=1)

Alaxonteg ‘o oelpd’— -

o—o—o—0— —_— — o —_— o—e o0—

1-1=1 1-0=0 0-0=0
2. Alrola

Ye xdde ouvdptnon Boole avtictowyel €va dinoko xau avtictpoga:
Y70 dimolo

avTIo ToLyEl 1) CUVAETNON

[y, 2) =2y +2(x +y).



Y10 dimolo

avTioToLyel 1 cuvdpTno

f(r,y,z,w) = 2y + 2wz + y'wy + y'z
=zy+awz+yyw+y'z
=zy+awz+ 0w+ y'z
=zy+awz + 9y 2.

Avtictpoga:
Y1 cuvdptnon
fla,y,2) = xy's + 2'yz + ayz

avTiotoyel To Binolo

x y z
x’ y z
X y z

AdNd

flz,y,2) =y’ + (2 + 2)yz
=ay'd +1-yz
= xy'2' +yz,

onéte tafpvouue To avtiototyo (anhovotepo) dinolo




3. 'ANyeflpa AoyYLxwV TPOTACEWY

A (ahndrc npbdtaon) avtl 1.
U (heudric mpdtaon) avti 0.
vV (R) avtl +.
A (xon) avti -

~ (dpvnomn) avti .

Or tpewc mpdleic g Alyefeag Boole, divouv tic avtiotoyes npdleg tng dhyefpag Ao-
YIXWV TEOTACEWY.

P|lqg|pVg|pAg
AlA A A pl~p
Alw ] A U Al W
UIA] A v U A
v\v| v v
Enionc opilovtar xau ot mpd&eic — (av ... T61€), > (av xou pévo av) pe Bdon tov
ToEOX AT Tivaa:

Pl4qg|pP—q|P4

AlA] A A

AU v v

UIlA] A v

Ulw| A A

O €éheyyoc Tng aAfUEelag TV AOYIXWY TEOTACEWY YivETAUL UE Tivaxe alrfdetag.
IMopdderypo o tny TpdTaon
(p—a)— A9

TEOXVUTTEL 0 TapaxdTw Tivoxag aAhvelog:

plalp—q|phg|(p—q9) — (Vg
A|A] A A A
AT | W W A
A A W o
v A W o

10



Exgedoeic tng Aoyuic xar tng AlyeBpag Boole ov onoleg divouv oe xdle mepintwon
avtiotoyo anotedéoparta (A avti 1 xow ¥ avti 0) Yewpolvtou aviictotyes otn Aoyt xo
v Alyefea Boole.

Mopdderypa 1 H ouvenaywyh p — ¢ tne Aoywhc avtiotoyel oty éxgpaon =’ +y e
‘AhyeBpac Boole, agol

~
~

pila|p—q Tyl | +y
Al A A 11110 1
Al w \/ 110]0 0
U || A A 0(1]1 1
U || ¥ A 0(0]1 1

IMopdderypa 2 H woduvauio p < ¢ tne Aoyudic avtistolyel atny éxgpoon oy + 'y’ tne
‘AhyeBpac Boole agol

~
~
~
~

Plq|pey |y |lay |2 |y |2y | ey +ay
A[A| A 11 1T]o]o] 0 1
AU | W 1100 |0]|1] 0 0
UIA| W oj1]of1]o] 0 0
U U] A ojlolo |11 1 1

4. Apyéc Aoyuxng

Apyn tng BunAvc dpvnong

H (2') =z avuetotyel oty ~ (~ p) < p.

Apxn tng Tou tpitouv anoxieioewg

H 2+ 2" =1 diver 61t pV ~ p : Ahnirc.

Apy" tng avipaong

H za’ = 0 bivet 6Tt pA ~ p : Weudric.

11



Aoxnoelc

1) Xto obvoho N* opileton 1 pepur| Sudtaln / (SonpetdtTnTa), e /Yy v xou
uovo av o x dloupel tov y. Av E elvon 10 6Uvoho Twv dlatpet®dv Tou 36,

va Sety el 6t 1o (E, /) etvan éva dixtuwtd, yio to onolo va dodel xou to

avtiotoryo oyhua.

2) Yto oOvoho N? opiletor 1 pepued dudraln < (Sidraln ywéuevo), ue

(1, 71) < (@2,92) av o pévo av o1 < Tz xan Y1 < Y.

AvE ={(1,1),(1,2),(1,3),(2,1),(2,2),(2,3)}, va SeryVel 6t 10 (E, <)

elvon €va SixTuwTd, yia omtolo vo dolel xou to avtioTolyo oyfua.

3) No amoderytoldv ov didtntee v, vi xou vii (De Morgan) tne ‘AhyeBpog

Boole.
4) Me yphon tov WBLothtey, vo arhotonody oL Tapao THoELS:
) 2y +yz+ 2w+ 2y 2.
i) z(2' +y) (2 + w)=z.
5) Na Avdolv ot e€lomoeic tne Ahyefpac Boole:
i) o' +zy = 1.
i) zy + 2’y + y2' = 0.
i) zyz + 2'yz + xyz = 1.
6) No hudolv ta ouothuata tne ‘AlyeBpoac Boole:
i { 7 +ay =1
x4+ xy =0.

ii) yroyta=l
vy +xz+yz=0.

iii) oty ty =0
y+a'y+ax=1.

7) No Beetolv ta Simolo Tou avTioToLyoUy 0TI GUVIPTHCELS:

i) flz,y,2) = (x+y)z+2'y'2.
i) f(x,y,2) = vyz + 2'yz + zy'2".

12



8) 1) Na Bpelel  ouvdptnon mou avtiotoyel oo dinoko

4 4

X z

y w
ii) No amhonomnel to napandve ditolo.

9) Na amhonowiet To napoxdte dinolo.

X

X y

10) Na ypogel o nivoxac oAAUELNC YLt TIC TUPUXATL AOYIXEC TEOTAOELC:

i) (pVa)— (~pVa)
i) p— (qAT).
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